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Á szovjetfront megingott, 
a szövetséges csapatok üldözik 
a menekülő szovjetcsapatokat

Afrikában nincsenek nagyobbarányu

hadműveletek 
Magyar honvédek hőstette 

Forrongás Egyiptomban
MTI jelent: A Kormányzó Ur 

Öíőméltósága nz alábbi táviratot 
intézte Weichs báró vezérezre­
deshez.

„Nagyméltóságodnak a magyar 
csapatok teljesítményéről szóló 
híradását örömmel vettem tudo­
másul és szerencsekivánataimat.

valamint elismerésemet küldöm 
csapataink teljesítményeihez. Meg­
vagyok győződve arról, hogy a 
Nagyméltóságod vozetése alatt küz­
dő szövetséges csapatok továbbra 
is és a végső győzelemig vitézül 
és íéríiasan helyt állnak.

Horthy k.

Német hadijelente
(Német TI-) A Führer főhadi­

szállásáról jelentik a Nemet 11-nek
A véderóióparancsnoksaga közli; 

A keleti harctér déli részen a né­
met és szövetséges csapatok szé­
les savon tovább üldözték a hát­
ráló ellenséget. Itt-ott kifejtett el­
lenállásukat megtörtük. Az ellen­
ség Voronyezsiül északnyugatra 
páncélos támadással tehermente­
sítő támadásai ránézve súlyos 
veszteségekkel összeomlottak. Bros 
harci és csatarepülőkötelékek tá­
mogatták az ellenséges tamadá- 
madások kivédését, és igen sike­
resen vették fel a küzdelmet a 
visszaözönlő szovjetorosz hadosz­
lopokkal, amelyek egyes szétrom­
bolt átkelő helyeken nagy töme­
gekben torlódtak össze. Őreitől 
északra és északnyugatra az el­
lenség megkísérelte támadását, e- 
rős gyalogos és páncélos kötelé­
kekkel kemény harcok árán visz- 
szavertük helyi betöréseit elszige­
teltük és ellenostrommal megtisz­
títottuk a terepet. A hadsereg és 
légihaderő sikeres együttműködése 
e harcban 390 páncélost semisi* 
tett meg.

Rzsevtől délnyugatra a szövet­
séges területen meghiúsultak a be 
zárt szovjet csapatok kitörési kí­
sérletei. .

Vadászrepül óink és légvédelmi 
tüzérségünk tegnap < ti szovjet gé­
pet lőttek le. üt gépünk nem tért 
vissza. Az Északi tengeren hala­
dó angol-amerikai nagy hajókara- 
vén maradványait harci harci re­

pülőink és buvárnaszadai tegnap 
újra utolérték és megtámadták a 
karavánt amely még 3 gőzösből 
és 3 kisérő romboló, meg két 
őrhajóból állt, mindhárom gőzöst 
elsüllyesztettük, kettőt közülök 
tengeralattjárónk. A Málta szigeti 
repülőtámasz pontok elleni légitá

madások éjjel-nappal sikeresen 
tovább folynak, Légiharcban 6 
ellenséges gépet lőttünk le, vesz­
teség nélkül.

Anglia déli partjainál tegnap a 
hajnali órákban könnyű harci re­
pülő gépünk elsüllyesztett egy brit 
őrnaszádot és megrongált még egy 
középnagyságú kereskedelmi hajót 
abból a karavánból, amelyet né­
met gyorsnaszádok már előzőleg 
támadtak volt. A La Manche csa 
tornában egy aknaszedő hajónk 
10-re virradó éjszaka kemény kö­
zelharc után rárohanással elsül­
lyesztett egy angol ágyús gyorsna 
szádot. A német öbölben kisérő 
hajónk és tengerészeti tüzérségünk 
lelőtt három brit harci repülőgépet.

(MTI.)

Olasz hadijelentés
Az olasz főhadiszállás 773, 

közleménye:
Az arcvonalon tüzérségi pár­

baj folyt. Néhány rohampáncélos 
gépkocsi behatolt hátsó vonala 
inkba. Repülőgégépeink több tár 
szereket elpusztítottak, vagy hasz 
náthatatlanná tettek, másikat pe­
dig géppuskászlak és felgyújtot­
ták. Az olasz és német vadászgé 
pék Afrikában keltőt. Málta szige

tán pedig hat brit gépet lőttek le. 
A niccabai repülőteret újból bőm 
báztuk. Egy gépünk nem tért 
vissza. A Földközi tenger keleti 
részén egyik torpedóvető repülő­
gépünk megtámadott és elsüly- 
tyesztett egy ötezer tonnás ellen­
séges teherhajót. A hajó hadiha- 
jóktóktól isért karavánhoz tarto­
zott. Harcikocsikat és gépjármü­
veket szállított. (M11)

Honvédőink hőstette
Mint a Német Tl-vel katonai 

helyről közük, a magyar honvéd­
ség "katonái kiváló bátorsággal 
küzdöttek vállvetve a német baj­
társakkal a bolsevizmus ellen. A 
magyar katonák kiváló tetteiről 
szóló nagyszámú példa közül mu 
tatóban álljanak az alábbiak :

Horváth József, egy gyalogezred 
őrmestere robbanószerrel megtá­
madott egy szovjet páncélkocsit 
és azt harcképtelenné tette, a ke­
zelő legénysége, lefegyverezte és

foglyul ejtette Az ugyanabban az 
ezredben szolgáló Bánhegyi Dezső 
honvéd kézigránáttal megsemmi­
tett egy bolsevista harckocsit, fel­
vette a küzdelmet a harcikocsi 
után előrenyomuló ellenséges lö­
vészekkel és végzett velük. Vak­
merő tettével meghiúsította az el­
lenséges rohamot a magyar ezred 
küzdő szakaszán Hardy László 
gyalogos nrvezefő, miután feletese 
eiesett, átvette a szakasz vezetesd. 

Egymaga 32 bolsevistát lőtt le,

amikor lőszere kifogyott, puskatu­
sával verekedett, amikor az is 
eltört, oldal fegyveréhez folyamodott 
és addig küzdött, mig az ellensé­
get meg nem verte. Benkő Mi­
hály szakaszvezető saját elhatá­
rozásából átvette a parancsnoksá­
got és szívós ellenállásával meg­
tartott egy előretolt állást, a szám 
ra hatalmasabb, fölényben lévő 
ellenség nyomásával szemben. A- 
mikor már- már úgy látszott, hogy 
az ellenséget nem tudják feltartóz 
tatni, hat honvéd bajtársával el­
lenrohamra indult és az ellenség­
nek olyan súlyos veszteségeket 
okozott, hogy az beszüntette a tá 
madást, és visszavonult. Meggyesi 
Kálmán őrmester, lövegparancs- 
nok közvetlen közelébe engedte a 
támadó bolsevista harckocsikat és 
magára utalva, páncéltörő ágyújá­
val két ellenséges acélszörnyete­
get szétlőtt. (MTI.)

Megingott
a szovjetfront

(NST) Hivatalos orosz jelentés 
a Voronyezstől ltil) kilométernyire 
délre fekvő Kosszosj vidékről va­
lamint az angol és amerikai sajtó 
jelentések világosán megmutatják, 
hogy milyen óriási területet vesz­
tettek a donmenti harcoknál az 
oroszok. Az amerikai tudósítók 
Londonban azt jelentik, hogy a 
brit fővárosban megütközést kel­
tet az orosz hadszíntér megingása

Az Associated Press moszkvai 
jelentése szerint Timosenko tábor­
nagy a katonák százezreit vetette 
harcba, hogy a Don felső folyása 
mentén megállítsa a német táma­
dást. Ennek kedvért a déli had­
színtérről igen tekintélyes erőket 
vont el.

Nagy japán
győzelem

A Nemzetközi Sajtó Tudósitó 
katonai munkatársa közli: Csingsu 
és Linkiang között huszonöiezer 
főnyi csnnkingi sereget zártak 
körül a japán hadosztályok, mi­
közben elérték Hsziaking városát. 
Az 58. kínai hadsereg kekeritésé 
vei a japánok valamennyi várost 
elfoglalták, mely a vasútvonallal 
párhuzamosan haladó út mellet 
fekszik. Csekiang tartományban 
a Csungau környéken levő kínai 
hadosztályok maradványai ellen 
a hadműveletek véget értek.

Forrong Egyiptom
(Stíani) Istanbul! jelentések sze 

rint Faruk király fogadta Nahasz 
pasa miniszterelnököt. Kairói to­
vábbi jelentések szerint Egyip­
tom politikai élete az angolellen 
ség jegyében továbbra is erősen 
mozgalmas. A letartóztatások egyre 
tartanak. (MII.)
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Helyes aralássas sok 
gabonái iafeail!balunk nies

Régen ismert tény, hogy a ná­
lunk még mindig legjobban elter­
jedt kézi aratás egyes módszerei 
mellett igen sok buzaszem, sok­
szor « termés 10—12 százaléka 
vész kárba. Ennek a veszteségnek 
a veszteségnek a mezőgazdaság 
jövedelmezősége szempontjából ól 
falában, a közélelmezés tekinteté­
ben pedig napjainkban különösen 
nagy a jelentősége. Tekintve, hogy 
az ország egyes vidékein, — pél­
dául Debrecen környékén, — he­
lyes módszerrel aratnak s itt ezt 
a veszteséget sikerült is a terme­
lőknek kiküszöbölni, illetve a leg­
kevesebbre szorítani, kívánatos 
volna, hogy az ország egész terű 
létén a felismert jó aratási rend­
szert honosítsák meg.

A helytelen és elterjedtebb ara 
tási rendszer ugyanis az, -hogy a 
búzát az aratók rendre vágják, 
mint például a lucernát Ily módon 
a nehéz kalászok a földre zuhan­
nak és az érett szemeknek tekin­
télyes része a tarlóra pereg. Nőve 
li az igy előálló szemveszteséget 
az is, hogy az aratók nagy része 
erős lendülettel halad a táblában 
aminek következtében a túlságos 
lendület már estében kipergeti a 
buzaszemek egy részét. Ha ehhez 
hozzászámítjuk, hogy a kévekötők 
siető munkájuk közben ugyancsak

dobálni szokták a kévéket, a ke 
reszt- és asztagrakók szintén, 
akkor nagyon könnyen megérthet 
jük, hogy a termésnek 10—12 szá 
zaléka a tarlón marad.

Ma nemcsak a gazdának érdeke, 
hogy földjének hozamát, jövedel­
mét minél nagyobbra fokozza, ha 
nem a nemzet összességének is 
érdeke, hogy a magyar tarlókon a 
mindennapi kenyér magvóból egyet 
len szem se vesszen kárba. A 
veszteséget szinte teljesen ki lehet 
küszöbölni. A helyes aratásnak 
mindössze az a titka, hogy az ara 
tó a búzatábla jobboldala helyett 
annak halszélén kezdje meg a 
munkát és hogy a kaszanyélbe ne 
vigyen bele nagyobb lendületet, 
mint amekkorára feltétlenül szük­
ség van.

Emellett a marokszedők, illetve 
kévekötők, asztagrakók és cséplő 
munkások is gondosabban kell, 
hogy bánjanak a gabonával — 
munkaközben ne rázzák, ne dob­
ják keményen az érett kalászokat. 
Ezzel a módszerrel sok százezer 
métermázsa búzát menthetünk 
meg egy-egy aratás idején, ami 
hatalmas érték. Tanítsuk meg te­
hát az aralókat, munkásokat arra, 
hogy bánjanak úgy a búzával, 
mint ahogy a kenyérrel bánik a 
magyar ember.

ms»
gyújtogatás elleni fokozottabb vé­
delmére minden községben a helyi 
tűzoltóság keretében az alkalmas 
lakosság bevonásával állandó tuzli 
gyeló szolgálatot kell tartani az ara 
tási, betakarítási és cséplési munka 
latok tartama alatt. A tűzfigyelók 
kötelesek bármiféle ellenséges cse 
lekményt figyelni és észrevételeiket 
a hatóságokkal közölni. 1 üzhgyclo 
ül mezőőröket, hegyőröket, éjjelié 
röket, csőszöket és pásztorokat kell 
kijelölni, de szükség esetén igény 
bevehetők mindazok, akik szemé­
lyes légvédelmi szolgálatra kötelez 
hetők. Az elöljáróságok kötelesek 
a tűzoltókészültségek felszerelésé­
ről gondoskodni és arról is, hogy 
n mezőgazdasági, az aratási, csép 
esi és behordási munkálatoknál

19-12. julius

betartják-e as előirt tűzbiztonsági 
rendelkezéseket A tűzveszély csők 
kenése céljából a keresztbvrakott 
terményt olyképpen kell csoporto­
sítani, hogy 10 keresztnél több egy 
csoportba ne kerüljön, az egyes 
csoportok között pedig legalább 
20 méter távolságnak kell lenni.

A learatott föld tarlóját a kérész 
telt felrakása után azonnal le kell 
buktatni, vagy a kereszteket körül 
kell szántani. A szántás a kérész 
telttől lehetőleg tizméter távolságra
legyen.

A belügyminiszteri rendelet hang 
súlyozza azt is. hogy a lakosság 
figyelmét megfelelő módon fel kell 
hívni arra, hogy az esetleges tüzek 
elfojtására alkalmas eszközöket 
mindenkor tartsa kéznél.

Gazdák figyel®
A földművelésügyi kormány 

az idén mintegy 9 ezer egyéves­
nél fiatalabb növendéküszöt osz­
tat ki a gazdák között. A növen­
déküsző akción azonban a mi­
nisztérium az elmúlt évben lebo­
nyolított és kedvező eredményei 
zárult vemhesüszőakciót is folotat 
ja. Az akció keretében mintegy 
kétezer telivér simmentali. ma­
gyartarka és borderes fajtaju 
vemhesüsző kerül kiosztóit ra. U- 
sz&kiosztásban csak 50 kát. hold 
nál kisebb területen gazdálkodó 
kisgazdák részesíthetők. Ezenkí­

vül különös ickin ettel a vissza‘ 
csatolt kelet eraéiyi részek külön 
leges birtokviszonyán a az eze 
re a területekre megállapított hon 
tmgensből 200 üsző, 50—100 hol 
das bútokon gazdálkodók között 
osztható ki.

A.z akció csak az állami támo­
gatással ellenőrzött állattenyésztő 
községekre terjed ki. A miniszté­
rium üszőnként a kisebb gazdák 
nak 300, a nagyobb gazdáknak 
200 pengő árkedvezményí enge­
délyez.
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Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága, mint 1. fokú 
közegészségügyi hatóság, a köze­
gészségügyről és a köztisztaságról 
alkotott 56—2031 —1897. Bkgy. szá 

izabályrendelet 2 §-ában fog­
laltak alapján felhívja a város ház 
tulajdonosait (bérlőit), hegy a há­
zaik előtti gyalogjárdákat május 
hó 1-től október hó 15-ig reggel 7 
óráig és este 6 — 7 óra között lo

okát
csolják és seperjék fel. A 
felseprése a közegészségügyi szerr. 
poniok figyelembe vételével locso­
lás után úgy hajtandó végre, hogy 
a porképződés a legcsekélyebb 
legyen. Eigyelmezteti a hatóság 
háztulajdonosokat, (bérlőket), hogy 
a járdák előirt időben történő lo­
csolását és felsepréset ellenőriztetni 
fogja és a mulasztókkal szemben 
kihágási eljárást fog indítani.

A Hajdúszoboszlói Gyógy,fürdő ma már európai hírű.
l'cdclt gyógymedencék, ivócsarnokok, inholalórium, strandfürdő, hullámfürdő 
Páratlanul eredményes fürdő — ivó — és belélegző kúrák. A „Szoboazloi 
Gyógyvíz" és a szénsavval telitett „Hajduviz" mindenütt kapható. A fürdőt 
Hajdúszoboszló 73 és 78°-os sós — jódos — bromos — hidrokarbonatos 
hévvizei táplálják. 3.000 liter forróviz percenként. Magyar es németnyelvű 
ismertetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósaga.

Lakásépítő köicsönt igénylő 
munkások figyelmébe

a belügyminiszter az elmúlt év jú­
lius 11-én adott ki. A rendelet sze­
rint a lábon álló és learaloit mező- 
gazdasági termények ellenséges

A termés aratásának ideje elér­
kezett, azért időszerűnek tartjuk, 
hogy újból ismertessük azt a 
194.700. számú rendeletét, amelyet

APOLLO fimszinhóz
Szombaton 5, 7, 9 órakor 
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 6.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőmüsor van 

műsoron,
<&*

A kormány munkáslakásépi 
tési akciója kis családi házhoz 
otthonhoz juttatja a dolgos ér­
demes réteget, de bizonyítékát 
adja a háborús Magyarország 
szociális teljesítőképességének 
is. Az Országos Lakásépítési 
Hitelszövetkezet kötvén kölcsönt 
és készpénz öcsönt nyújt a mun­
kásoknak.

Ennek az összegét természe­
tesen limitálták. Az a munkás 
például, aki ez r pengő értékű 
felekkel rendelkezik és arra 9000 
pengős házat akar épiten: a köt- 
vénykölc? önből 4750 pengőt kap 
hat, kész pénz kölcsön bői pedig 
további 2010 pengőt, feltéve, 
hogy van még valami pénze 
vagy épitési anyaga. Havi 39.17 
pengőt fizet ez a munkás 20 é- 
ven át, majd öt éven at 35.19

pengőt.
Az. iparügyi minisztérium nagy 

körültekintéssel szervezte meg 
az akciót. Azoknak a munka 
soknak, akik építkezni óhajtanak 
az iparügyi minisztérium IV. em 
34 számú szobában tájékoztatói 
bocsátanak rendelkezésére. A 
tájékoztatóban nemcsak arra fa­
lai útmutatást, hogy milyen ira­
tokat heti becsatolnia, mit kap­
hat, mit kell fizetnie, stb, hanem 
a kész kér vény űrlapot is rögtön 
átadjak, csak ki kell tölteni. Ha 
a munkás O l l. tag, ingyen kapja 
meg az egyébként is csak né­
hány filléres tájékoztatót.

A csoportosan építeni számié 
kozó munkások kérését az illető 
vállalatnak kell kérvénybe fog" 
lainia és benyújtania.
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háromszor
kel kapálni a 
kukoricát

Sokezer kísérlet eredményének 
nyomán országosan beigazolódott, 
hogy a kukoricát mindenütt lega­
lább háromszor kell megkapálni, 
mert ezzel az egyszerű ápolási 
művelettel jóval nagyobb termése­
redményeket lehet elérni. Ezeket 
a kísérleteket nemcsak a kísérle­
teket nemcsak a kísérleti telepek, 
de kisgazdák ezrei végezték és 
maguk állapították meg az eredmé 
nyékét. Érdekes tehát minden gaz 
dónak, hogy kukoricaföldjét lega­
lább háromszor kapálja meg, mert 
ezzel a talaj nedvességtartalmát 
megőrzi, állapotát javítja, a gazt

irtja, a kukorica érését sietteti és 
általában ol>an előnyöket biztosit 
amelyek messze fölötte állnak a 
végzett többletmunka költségeinek.

A többszöri kapálás megakadá­
lyozza, hogy a gyomok magjukat 
elhullassák és a jól kapált föld 
után a következő éveknek minden 
munkája egyszerűbb és jobb. Há­
ború van, a kukoricára fokozott 
mértékben van szükség- A termő­
területeket nem lehet emelni, de 
a terméshozamot igen. Csak a 
munkát kell észszerűen fokozni, 
vele emelkedik a terméshozam is.

W,-

Függőben tartják
az elemi kárt szenvedett 
gazdák adóbehajtását

Az 19'12. év folyamán elemi 
kárt szenvndet gazdák azzl a 
kéréssel fordultak a pézügyminisz­
terhez, hogy az adóbehajtási el­
járást f. gassze fel. A pénzügy- 
miniszter utasította a pénzügyi­
gazgatóságokat, hogy ha az ele­
mi csapás nagymérvű és általá­
nos jellegű és az adó behajlása 
a károsult adófizető anyagi adőfi 
® p •■; -jt> ©■a> a c @ ® «< t r oív-co a 
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zetői anyagi romlását idézné elő 
a behajtási eljárást a törlendő a- 
törlendó adóösszeg erejéig tart­
sák függőben. E rendelkezés foly 
tán a pénzügyigazgatóságok fel 
hatalmazzák a közsé i előljárósá 
gokat (városi adóhivatalokat), 
h gy a törlendő adóösszegek be­
hajtását tartsák függőben a tőr­
lés keresztülvezetéséig.

Ha az elemi kár következtében 
a gazda összes termése teljesen 
megsemmisült, á fennáló összes 
adóhátralék behajtását kell füg­
gőben tartani az adótörlés meg­
történik.

a haálrohMantakEak
Közhírré teszi a városi adóhiva 

tál, hogy a M. Kir. Pénzügymínisz 
tér Ur 1938 évi 29.000 számú ren 
delete folytán a hadirokkantak 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézség! 
érem tulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­
sülnek;

1.) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 pengőt nem halaeja túl

Liba és kacsa 
vágási tilalom

A hivatalos lap péntek reggeli 
száma közli a minisztérium ren­
deletét az idei liba és kacsa fo­
gyasztásának korlátozásáról. A 
rendelet értelmében junius 26-tól 
kezdve szeptember 15-ig idei kel- 
ketésü libát cs kacsát fogyasztásra 
levágni nem szebad# tizen tilölom 
nem vonatkozik a kényszervágás 
esetére. Az igy levágott libát vagy 
kacsát forgalombahozni nem sza­
bán, a tenyésztő csak saját ház­
tartásában használhatja lel.

az 1. járadékosztályu hadirok­
kantait 30 százalékos

a 11 járadékosztályu hadirokkan 
takal 20 százalékos

a 111 és IV járadékosztályu 
hadirokkantakat valamint a vitéz 
ségi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki­
vetett földadó, házadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de

vígszínház
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Szombaton : 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor,

falBPassza
Aktuális híradókkal műsoron

a 100 pengőt nem haladja túl az 
1 járadék osztályú hadirokkanta­
kat 20 százalékos a 11. járadék­
osztályu hadirokkantokat 10 szá­
zalékos a 111, és IV járadékosztá" 
lyu hadirokkantokat 5 százalék­
os valamint vitézség! érem tulaj­
donosokat és tűzharcosokat adó- 
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adók összegére, hanem 
az ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 
a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igént 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha­
diárva, vitézség! érem tulajdonos 
és tűzharcos ilyen minőségét iga­
zolván gát és annak másolatát a 
városi adóhivatal I. emelet 33 szá

mu szobájában legkésőbb április 
hó végéig bemutatja. A városi a- 
dóhivata! az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi- 
hitelesiti és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosulfságrél a város- 
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolvány­
nem kell újból bemutatni

JJV

Zárgondnokokat
rendel Ml a kormány 
a zsldóbfrtokckra

A hivatalos lap báró Bánffy Dá­
niel földművelésügyi miniszter ren 
deleiét közli a zárlat alá helyezett 
zsidóbirtokok kezelésére kirendelt 
zárgondnokok utasításáról. A föld 
művelésügyi miniszter ugyanis — 
a zsidók mezőgazdasági ingatlana 
inak mielőbbi átvételére vonatko­
zó kormányprogramnak megfelelő­
en — a zsidók tulajdonában lévő 
számos ingatlannak zárlati kezeié 
sét rendelte el. A rendelet a ter­
melés fokozásához fűződő érdekek

figyelembevételével részletesen 
szabályozza a zárgondnok felada­
tát, jogkörét, a zárlati kezelésbe 
vétel és a zárgondnok számadá­
sának módját, a zárlati kezelés 
bevételeinek felhasználását és uta 
sitást tartalmaz, hogy a zárlati ke 
zelésbe vett ingatlanokat miként 
kell hasznosítani illetve megmű­
velni. A zárgondnok Feladatát 
haszonbérbeadás utján látja el, 
vagy a vagyontárgyakat maga 
kezeli.

Zsidók
nem foglalkozhatnak
gabona

A közellátásügyi miniszter közzé 
tette a termésrendelet végrehajtá­
sára a községi elöljáróságokhoz 
intézett rendeletét.

Az uj rendelet kimondja, hogy 
a jövő esztendőre búzából katasz 
trális holdanként 120 kg a rozsból 
110 kiló, az árpából 100 kg. és 
a zabból 80 kg. a vetőmag meny 
nyisége. Egy katasztrális hold

vásárlásával
1600 négyszögöl. A négyszögöleket 
felfelé kell kikerekiteni negyed, fél 
vagy háromnegyed holdra.

A termésrendelet kizárólag a 
Hombár, továbbá annak bizomá­
nyosai számára engedélyezi a ga 
borra felvásárlását. A rendelet ki­
mondja, hogy a zsidótörvény alá 
eső személyek nem foglalkozhat­
nak gabona vásárlásával.

■Ve™

Hétszeresére
emelkedett
a kisipar kivitele

A magyar kézművesipar is kis­
ipar egyes termékei már évszáza­
dok óta keresettek számos külföldi 
piacon. Kitűnő nyersanyag, lelkiis 
meretes munka, a kiállítás csínja 
számos iparágunk termékeit avatta 
nemzetközileg elismert márkává. 
Az utolsó két évtizedben, amikor 
a közlekedési és szállító; i viszc'

nyok fejlődése már nemcsak az 
egyes országok, hanem világrészek 
között is bámulatosan csökkentette 
a távolságokat, ezek a keresett 
iparcikkek világmárkákká léptek 
elő. Kézműves és kisiparunk szá­
mos produktuma piacra talált 
Eszak-Amerikától Fokföldig, Auszt 
raliétól Indiáig,
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A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
rodájában feleket fogadnak és kérvénye­
ket átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 őrig. Telefon 
26—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasere 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3 — 9 óráig.

Rärtnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Kiadó üzlethelyiség
Az előfoku iparhatóság 

értesíti a keres tyén kereske­
dőket és iparosokat hogy a 
Halköz 1 s ám alatt egy iiz 
lethelyiség és a József kir. 
here. ucca 38 szám alatt pin 
cehelyiség üresedésben van.

A üresedésben lévő helyi 
séget bérbevenni szándékozó 
keres tyén kereskedő vagy ipa 
ros e irányú bejelentését az 
elsőfokú iparhatósághoz — 
{Kossuth utca 20 sz. fsz. 37 
sz. hivatalos helyiségben) a 
jelen hirdetmény közzétételé 
tői számított 15 napon saját 
érdekében feltétlenül tegye 
meg.

Igénybevett
zsidóbirtok

Az elsőfokú közigazgatási 
hatóság értesíti a város érdé 
kelt lakosságát, hogy a Pol­
gármester Ur a 83601 939. 
M. E. számú rendelet 5. §-a 
alapján a 2A079D942. ll.szá 
mu határozatával elrendelte:

98. Debreceni Jenő tulajdo 
nában lévő Vécsey, Szegfű 
Sinai Miklós, Dózsa, Böször 
ményi u. 50, Poroszlay u.

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát Szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tékban s érezhetők be:

S'eiriünéi
erenc József üt 23. szám.

I 37 és a Libakertben íeuv<
' legnagyobb részben mező 
I gazdusági célra szolgáin, ■ 
összesen 15591. 92 négyszög J iv. 
ölet kitevő zsidóbirtok meg­
szerzésére vonatkozóan az 

1 igénylők összeírását.
A fenti birtokokra az igényt 
az 936:XXVII. t. c. illetve 
a 100.000-1937,F. M. szá­
mú rendelet alapján bejelent 
hetik :

mezőgazdasággal élethiva 
tásszerüen foglalkozó külö­
nösen gazdasági iskolái vég 
zeit földmívesek; a vitézi 
rend tagjai; hadirokkantok ; 
a hősi halottak és hadigon­
dozottak fiú leszármazni■ az

_ ;U'K.
köz i

arany, vagy ezüst vuezsugi 
éremmel kitüntetettek : had 
vísíút; vagy I '■ ke iái jéi: ha­

tna i szolgaiadat teljes: ctick 1 • „ 1 ' - i ’o Ú Z ! NUZGiC (111 Ij ü u : I
Felhívja az elsoloha 

igazgatási kenőséig az crcc- 
kelteket, hogy szándékukat a 
hatóságnéd (Kossuth u. 20. 
sz. földszint 39. sz. szobá­
ban) folyó évi junius hó 30- 
tól átvehető és ugyanoda 
legkésőbb folyó évi július hó 
15-ig déli 12-óráig beadható 
okmányok alapján kitölten­
dő nyomtatvány utján beje­
lenthetik.
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Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hugy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapjan kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illehe munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé" 
sétől számitól 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902; XIV. te. 21. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kái térítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos díj közadók 
módjára fog behajtatni.
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oltóéit bejelentése
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor. sör. sze-szesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalneműek és íolya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az
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mennyiségben vusun.n, vagy ten­
gelyen kézi vagy személy podgy ász 
ként u város területet,' behoz adó 
tárgy nevét, menyiségét az illető 
vasúti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
tallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
említett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gasztási adobárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fo 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mély poggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
dóellenőrző közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám- 
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a- 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, löldszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó aiu eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére belrozni s hogy az összes 
utak lokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől anna 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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HIRDESSEN
az «ALFÖLD»-6en,

mert eredménye.

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szombaton délután 

Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesziésérf és kiadásért fele­
lő»: dr. Dlószeghy János laptulojd.

Nyomatott ; Tóth Ferenc könyvnyom' 
dójában. Debrecen, Piac-utca 73« 

Telefon : 16-87.
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